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Η Αμυνα «πλήρωσε» τη μαύρη τρύπα έι

Τα 1,7 τρισ. των εξοπλισμών μεταφέρονται στην Ολυμπιάδα και στο κοινωνικό Υ( 
πρόγραμμα της κυβέρνησης οι

2ί
Τη ριζική αναπροσαρμογή του έως τώρα ακολουθούμενου μείγματος πολιτικής 
σηματοδοτούν οι αποφάσεις της Κυβερνητικής Επιτροπής που συνεδρίασε χθες επί *·'
τέσσερις και πλέον ώρες υπό τον πρωθυπουργό Κ. Σημίτη, σε ιδιαίτερα βαρύ κλίμα, λόγω 
της έντονης αντιπαράθεσης μεταξύ των υπουργών Εθνικής Οικονομίας Γ. Παπαντωνίου και Ν 
Αμυνας Α. Τσοχατζόπουλου. α[

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ

Go |

Ο πρωθυπουργός, προκειμένου να αρχίσει η υλοποίηση των προεκλογικών του 
δεσμεύσεων για ουσιαστική ενίσχυση του κοινωνικού κράτους, αλλά και υπό το βάρος της 
ανάγκης δημοσιονομικής πειθαρχίας και εξυπηρέτησης του κόστους των Ολυμπιακών 
Αγώνων, επέβαλε την περικοπή των αμυντικών δαπανών κατά 1,7 τρισ. μέχρι το 2004 
αξιοποιώντας και το κλίμα ύφεσης στις ελληνοτουρικές σχέσεις. Ο κ. Σημίτης έδωσε 
μάλιστα μετά τη λήξη της συνεδρίασης, το «στίγμα» της επιχειρούμενης «στροφής» με 
προσωπική του δήλωση στην οποία ιεράρχησε τις κυβερνητικές προτεραιότητες ως εξής: 
Πρώτη προτεραιότητα αποτελεί η κοινωνική πολιτική. Δεύτερη, η αναπτυξιακή πολιτική. Και 
τρίτη, έως το 2004, είναι η επιτυχής διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων.

Εξοικονόμηση πόρων

Ειδικότερα, μετά τις χθεσινές αποφάσεις της Κυβερνητικής Επιτροπής, εξοικονομούνται 
πόροι ύψους 1 τρισ. από το ΕΜΠΑΕ της περιόδου 2001-2005. Ενώ, ένα πρόσθετο ποσό 
ύψους 500-700 δισ. εξοικονομείται από την αναβολή της αγοράς των «Γιουροφάιτερ». 
Παράλληλα, ένα ποσό περί τα 2 τρισ. δραχμές εκτιμάται ότι θα συγκεντρωθεί από την 
περιστολή των δαπανών ανά υπουργείο, μέσω της υιοθέτησης τριετών επιχειρησιακών 
προγραμμάτων που έχει εισαγάγει η υπουργός Εσωτερικών Βάσω Παπανδρέου, της 
μεταφοράς πόρων και αρμοδιοτήτων στους OTA, και νέων ιδιωτικοποιήσεων.
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Από τα παραπάνω ποσά, το 1 τρισ. θα αξιοποιηθεί για την κοινωνική πολιτική της Πί
κυβέρνησης, ενώ περί τα 700 δισ. για την κάλυψη του πρόσθετου, σε σχέση με το αρχικώς 
προϋπολογισθέν, κόστος των Ολυμπιακών Αγώνων. Το υπόλοιπο ποσό θα καλύψει σειρά 
δαπανών που καλείται να καλύψει η κυβέρνηση, όπως για παράδειγμα τα χρέη σειράς 
οργανισμών και το κόστος της αναμόρφωσης του ασφαλιστικού συστήματος.

Κοινωνική συνοχή

Οπως προαναφέρθηκε, ο κ. Σημίτης προέβη σε ανακοινώσεις μετά την ολοκλήρωση της 
Κυβερνητικής Επιτροπής. Ο πρωθυπουργός προσδιόρισε ως βασικό άξονα της πολιτικής 
της κυβέρνησης την διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, ενώ προανήγγειλε την εξαγγελία, 
την προσεχή Δευτέρα, της δέσμης μέτρων για το «Δίκτυο κατά της φτώχειας». Ως δεύτερη 
προτεραιότητα της τρέχουσας τετραετίας, ο κ. Σημίτης ανέφερε την αναπτυξιακή πολιτική, 
την οποία συνέδεσε ευθέως με την αντιμετώπιση της εποχής της νέας ψηφιακής 
Οικονομίας και τις συνθήκες της κοινωνίας της Πληροφορίας.

Ενώ, τέλος, ως τρίτη προτεραιότητα, ο κ. Σημίτης κατέγραψε την επιτυχή διεξαγωγή των 
Ολυμπιακών Αγώνων, που, όπως είπε, θα απορροφήσουν υψηλά κονδύλια, αλλά θα 
αποφέρουν πολλαπλά οφέλη στη χώρα.

Ο πρωθυπουργός κατέληξε σημειώνοντας πως για να προχωρήσουν οι παραπάνω 
προτεραιότητες πρέπει να υπάρξει έλεγχος των δαπανών και περιορισμός της 
παραοικονομίας, και υπό το πρίσμα αυτό «θα υπάρξουν συζητήσεις κατά υπουργείο για τις 
δαπάνες». Ενώ, αμέσως μετά, ανακοίνωσε ότι παράλληλα «αποφασίσθηκε να μετατοπισθεί
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χρονικά η πραγματοποίηση ορισμένων τμημάτων του εξοπλιστικού προγράμματος, όπως η 
αγορά αεροσκάφους τέταρτης γενιάς μετά το 2004», καθώς όπως είπε, «χάρη στα 
προγράμματα που εφαρμόσαμε έχουμε επιτύχει την αμυντική θωράκιση της χώρας σε 
πρωτόγνωρα επίπεδα». Σχολιάζοντας τις αποφάσεις της Κυβερνητικής Επιτροπής, 
συνεργάτες του κ. Σημίτη επεσήμαναν πως όντως σηματοδοτεί σημαντική στροφή στην 
ασκούμενη πολιτική, αλλά δεν αποτελεί κεραυνό εν αιθρία. Οπως σημείωναν, ο κ. Σημίτης 
είχε εξ αρχής δεσμευθεί ότι η «μετά ΟΝΕ» περίοδος θα χαρακτηριστεί από την προσπάθεια 
κοινωνικής σύγκλισης, και αφού τους προηγούμενους μήνες σταθμίσθηκαν τα δεδομένα της 
οικονομίας, έφθασε η ώρα των αποφάσεων.

Ακης: Επεσες έξω στις δαπάνες Γιάννος: Μη μου μιλάς έτσι...

Συνοφρυωμένο ύφος και βήμα ταχύ είχε χθες το μεσημέρι ο υπουργός Εθνικής Αμύνης, 
όταν εγκατέλειπε το κτίριο της Βουλής όπου συνεδρίαζε η Κυβερνητική Επιτροπή κι ενώ 
δεν είχε ακόμη ολοκληρωθεί η συνεδρίαση του κορυφαίου αυτού οργάνου. Οσα είχαν 
συμβεί το τελευταίο διάστημα, και κυρίως η ένταση η οποία επικράτησε στη συνεδρίαση της 
Κυβερνητικής Επιτροπής, έκαναν τον συνήθως «χαμογελαστό Ακη» να μοιάζει «εκτός 
εαυτού». Ενταση η οποία χαρακτήριζε τον διάλογο τον οποίο είχε, λίγη ώρα νωρίτερα, με 
τον υπουργό εθνικής Οικονομίας Γ. Παπαντωνίου, ο οποίος επίσης εμφανίστηκε εντόνως 
προβληματισμένος και στερούμενος του -επίσης γνωστού- χαμόγελου...

Ο κ. Τσοχατζόπουλος, ο οποίος επιχειρήθηκε να εμφανιστεί πολέμιος της προτάσεως για 
περικοπή των αμυντικών δαπανών και της μεταφοράς κονδυλίων για την άσκηση 
κοινωνικής πολιτικής, «ξέσπασε»: απευθυνόμενος στον κ. Παπαντωνίου είπε ότι 
ουσιαστικώς «έπεσε έξω» στον προϋπολογισμό, ότι έκανε λάθη στους σχεδιασμούς και ότι, 
τελικώς, εξέθεσε το υπουργείο Εθνικής Αμυνας. «Ηταν απαράδεκτη η προσπάθεια που 
επιχειρήθηκε προς τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, να μπει το πλαστό δίλημμα: άμυνα ή 
κοινωνική πολιτική», είπε μεταξύ άλλων. Πρόσθεσε δε ότι έπρεπε για τις παρουσιαζόμενες 
αδυναμίες της εθνικής οικονομίας να υπήρχε ενημέρωση των υπουργών - παρατήρηση η 
οποία ερμηνεύθηκε και ως αιχμή για τον πρωθυπουργό.

Ο κ. Παπαντωνίου αντέδρασε στα όσα έλεγε στην τοποθέτησή του ο υπουργός Εθνικής 
Αμυνας (σύμφωνα με παριστάμενο υπουργό, φέρεται να είπε σε έντονο ύφος «Μη μου 
μιλάς έτσι...») και σημείωσε ότι με τα χρήματα τα οποία εξασφάλισε το περασμένο 
καλοκαίρι -εννοείται για το εξοπλιστικό πρόγραμμα- ουσιαστικά διασφάλισε για την άμυνα 
αναλογικώς περισσότερα χρήματα απ' όσα δαπανούν άλλες χώρες της Δύσης.

Αυτά είναι πλαστά διλήμματα, φέρεται να επανέλαβε ο κ. Τσοχατζόπουλος και αφού ζήτησε 
να δοθούν «δίκαια, απ' όλα τα υπουργεία τα αναγκαία κονδύλια» για την κοινωνική πολιτική 
και την Ολυμπιάδα, υπογράμμισε ότι οι εξοπλισμοί συνολικά θα πρέπει να εξεταστούν στο 
ΚΥΣΕΑ.

Σύμφωνα με πληροφορίες και πριν λάβει μεγαλύτερες διαστάσεις η «κόντρα» μεταξύ των 
δύο υπουργών, παρενέβη ο πρωθυπουργός, σημειώνοντας ότι «δεν υπάρχουν διλήμματα, 
αλλά ανάγκες οι οποίες πρέπει να καλυφθούν».

Στη συνεδρίαση ο κ. Κ. Λαλιώτης εμφανίστηκε να τάχθηκε κατά του «διλήμματος» -του 
«δίπολου», όπως είπε- αμυντικές ή κοινωνικές δαπάνες.

Ο κ. Γ. Παπανδρέου φέρεται να είπε ότι οι εξελίξεις στην Τουρκία ευνοούν σήμερα την 
επανεξέταση των αμυντικών δαπανών της χώρας μας, ενώ θέμα επανεξέτασης της 
πολιτικής φοροαπαλλαγών με στόχο την τόνωση των επενδύσεων έθεσε η κ. Βάσω 
Παπανδρέου.

Αξιοσημείωτο, ως προς το κλίμα το οποίο επικρατεί, είναι ότι και ο υπουργός Εργασίας Τ.
Γιαννίτσης χθες σε δήλωσή του είπε ότι δεν πρέπει να παρουσιάζονται ασυμβίβαστες οι 
αμυντικές με τις κοινωνικές δαπάνες, υπογραμμίζοντας ότι «όσοι προτείνουν σήμερα 
τέτοιες λύσεις, θα καταγγείλουν αύριο τις επιλογές που οι ίδιοι πρότειναν, εάν κάτι δεν πάει 
καλά».

Απόφαση ΚΥΣΕΑ ή υπουργικού συμβουλίου ζητεί το Πεντάγωνο

Τον κίνδυνο να ανατραπούν οι αμυντικοί σχεδιασμοί της χώρας με τις χθεσινές αποφάσεις 
της κυβερνητικής επιτροπής επισείει ο υπουργός Αμύνης Α. Τσοχατζόπουλος, ο οποίος 
ζητεί οι αποφάσεις για την περικοπή των αμυντικών δαπανών να ληφθούν στο ανώτερο 
δυνατό επίπεδο - είτε στο ΚΥΣΕΑ είτε στο υπουργικό συμβούλιο. Οι αποφάσεις 
συνεπάγονται στην ουσία εγκατάλειψη του προγράμματος Eurofighter, η οποία παραμένει
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ερώτημα εάν είναι οριστική και αναμένεται να προκαλέσει τις αντιδράσεις των Ευρωπαίων 
εταίρων μας που συμμετέχουν στην κατασκευή του (Γερμανία, Μ. Βρετανία, Ισπανία, 
Ιταλία). Επιπλέον θα πρέπει να αναζητηθούν ποια άλλα προγράμματα θα ανασταλούν ή θα 
μετατεθούν χρονικά ώστε να εξοικονομηθεί το 1 τρισ. δραχμών από το τρέχον πενταετές 
εξοπλιστικό πρόγραμμα.

Προτεραιότητα

Ο κ. Τσοχατζόπουλος αναγνωρίζει, σύμφωνα με τους συνεργάτες του, ότι αποτελεί 
προτεραιότητα η κοινωνική πολιτική, η αντιμετώπιση της ανεργίας και οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες, αλλά υπογραμμίζει ότι η εξασφάλιση κονδυλίων πρέπει να γίνει ισοβαρώς από όλα 
τα υπουργεία. Αποδέχεται την περικοπή του ποσού, επιμένει όμως στην υλοποίηση και 
στην εξέλιξη όλων των προγραμμάτων που προβλέπονται στους σχεδιασμούς του 
υπουργείου Αμύνης και έχουν εξαγγελθεί, ακόμη και αν σημειωθούν καθυστερήσεις και 
χρονικές μεταθέσεις. Με επιχείρημα ότι η περικοπή των δαπανών δεν είναι ούτε απλή ούτε 
προσωπική υπόθεση, αλλά παίζοντας ταυτόχρονα ίσως και το τελευταίο του 
διαπραγματευτικό χαρτί, ο υπουργός Αμύνης υποστηρίζει ότι η σχετική συζήτηση πρέπει να 
μεταφερθεί στο ΚΥΣΕΑ και το υπουργικό συμβούλιο. Ζητεί δε να εξεταστεί συνολικά η 
εξωτερική πολιτική της χώρας, οι σχέσεις με την Τουρκία, οι εξελίξεις στην περιοχή αλλά και 
η πολιτική Εθνικής Αμυνας και ποιες θα είναι οι επιπτώσεις από την περικοπή των 
κονδυλίων, ώστε να αποφασιστούν οι ανακατανομές που πρέπει να γίνουν.

Ισχυρές είναι επίσης οι ενστάσεις του σε ό,τι αφορά την αναβολή του προγράμματος του 
Eurofighter. Σύμφωνα με τους συνεργάτες του, η επιλογή του αποτελούσε «ένα από τα 
κρίσιμα στοιχεία της πολιτικής άμυνας και η καθυστέρησή του δημιουργεί τεράστιους 
κινδύνους οικονομικής επιβάρυνσης, που δύσκολα θα καλυφθούν». Σημειώνουν επίσης ότι 
η αναβολή «δεν εξυπηρετεί την αμυντική στρατηγική, βάσει της οποίας ελήφθη η απόφαση 
να συμμετάσχει η χώρα μας στο πρόγραμμα συμπαραγωγής του».

Ερωτήματα

Ερωτήματα προκάλεσε εξάλλου το γεγονός ότι ο κ. Σημίτης εξήγγειλε ότι το 2004 θα ληφθεί 
απόφαση όχι για το Eurofighter αλλά γενικώς για το «μαχητικό τέταρτης γενιάς». Σύμφωνα 
με ορισμένες εκτιμήσεις, που στηρίζονται κυρίως στις έντονες πιέσεις που ασκεί η 
Ουάσιγκτον, η χθεσινή απόφαση σημαίνει οριστική εγκατάλειψη του προγράμματος του 
«ευρωμαχητικού» και στροφή της χώρας μας προς το αμερικανικό μαχητικό τέταρτης γενιάς 
JSF, παρά το γεγονός ότι αυτό θα παραχθεί αργότερα και υπάρχουν σοβαρές εκκρεμότητες 
σε ό,τι αφορά το χρονοδιάγραμμα της κατασκευής του και το ποια εταιρεία θα το αναλάβει.
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ΧΡΗΜ ΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

n f i i t to f f iy i t

Πρώτη ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Σελίδα --------------------------------------------------------------------------------------------------- :

πολιτική Βουλευτές ΠΑΣΟΚ: Να περικόψετε τις δεξιώσεις
Οικονομία & Αγορές 

Μόνιμες Στήλες 

Ελλάδα 

Κόσμος 

Πολιτισμός

Την αντίθεσή τους στη περιστολή των αμυντικών δαπανών δήλωσαν χθες με κείμενο που 
διένειμαν στη Βουλή πέντε βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος, οι κ. Π. Κρητικός, Στ. 
Παπαθεμελής, Κ. Σπυριούνης, Αλ. Χρυσανθακόπουλος και Χρ. Μαγκούφης. Οι βουλευτές, 
στη δήλωσή τους, επισημαίνουν πως η περιστολή των δαπανών θα είναι σε βάρος του 
αξιόμαχου των Ενόπλων Δυνάμεων και τονίζουν πως θα ήταν αποδεκτή εάν είχαν μειωθεί 
αντιστοίχως οι στρατιωτικές δαπάνες της Τουρκίας, είχαν εκλείψει οι εθνικοί κίνδυνοι και αν 
δεν υπήρχαν δυνατότητες να αντληθούν από αλλού πόροι.

Αθλητισμός

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ
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Ως τέτοιοι αναφέρονται τα «υπερκέρδη του επιχειρηματικού, τραπεζικού και 
χρηματιστηριακού κεφαλαίου, η περιστολή υπερπολυτελών και πολυτελών, όπως οι 
δεξιώσεις και οι ανώφελες δαπάνες και, κυρίως, ο αυστηρός έλεγχος συμβάσεων 
προμηθειών και έργων».

Οι «πέντε» επισημαίνουν πως οι ίδιοι διάκεινται θετικά στην εφαρμογή μιας άλλης 
κοινωνικής πολιτικής και γι' αυτό συνυπέγραψαν την «πρόταση Τσουκάτου» για το 
ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.
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